
ЗАНЯТТЯ № 5 

Тема: Предмет і методи аналітичної геометрії. Пряма на площині та в просторі. 

Співвідношення між прямими і площинами 

Мета: 

Навчальна: ознайомлення студентів з предметом і методами аналітичної 

геометрії, вивчення різних видів рівнянь прямої 

 Розвиваюча: розвиток уявлення, пам’яті, творчого мислення 

 Виховна: продовжувати формувати світогляд, позитивне ставлення до 

навчання, виховувати культуру мовного спілкування   в ході бесіди. 

 

Тип: комбіноване заняття 

Засоби навчання: підручник, макети, ілюстрації 

Між предметні зв’язки: туристичне краєзнавство 

Методи: лекція, бесіда, вправи 

 

Кількість годин: 2 
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Інформаційні ресурси 
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Структура заняття 

1. Організаційна частина.         

2. Повідомлення теми, формування мети та основних завдань  

3. Актуалізація опорних знань.  

4. Мотивація навчальної діяльності        

5. Значення теми для майбутньої діяльності; вивчення інших тем і дисциплін, 

повсякденних справ 

6. План заняття           

1) Системи координат 

2) Відстань між двома точками 

3) Поділ відрізка пополам 

4) Площа трикутника 

5) Кутовий коефіцієнт прямої 

6) Рівняння прямої з кутовим коефіцієнтом, яка проходить через задану точку 

7) Рівняння прямої яка проходить через дві задані точки 

8) Рівняння прямої у загальному вигляді 

9) Координати точки перетину прямих 

7. Підведення підсумків         

 узагальнення матеріалу викладачем 

 повідомлення домашнього завдання 

Контрольні запитання 

1. Кого вважають засновником аналітичної геометрії? Чому? 

2. Дайте порівняльну характеристику декартової та полярної системи 

координат. 

3. За якою формулою знаходиться відстань між двома точками7 

4. За якою схемою можна обчислити площу довільного многокутника? 

5. Назвіть всі відомі вам рівняння прямої. 

6. Яку алгебраїчну форму має рівняння першого порядку( загальний 

вигляд)? 

7. Як знаходяться координати точки перетину прямих? 

  



 1. Системи координат 

Аналітична геометрія – це наука, яка вивчає методи розв’язування 

геометричних задач методами аналізу. Основи аналітичної геометрії заклав 

французький математик Р. Декарт.  

Основою аналітичної геометрії є система координат. Систем координат існує 

багато, але найбільш розповсюджені прямокутна, або декартова система  та полярна 

системи.  

а) Декартова система.  На площині розглядають два взаємно перпендикулярні  

вектори: горизонтально розташований  вектор Ох  (вісь Ох) та  вертикально 

розташований вектор Оу  (вісь Оу). Точка  О є початком координат. Обидві осі 

мають однаковий або різний масштаб, за допомогою якого для кожної точки на осях 

знаходиться відстань від початку координат.  

Декартова система дозволяє розв’язувати дві задачі:  

1)  знаходження  координат  невідомої  точки  шляхом  проведення  

перпендикулярів на осі координат;  

2) знаходження місця відомої точки на площині як перетину перпендикулярів, 

побудованих на осях у точках, що відповідають координатам шуканої точки.  

Координатна система дає можливість кожній точці площини поставити у 

відповідність два числа – координати точки. Перше число є проекцією точки на вісь 

Ох, а друге – проекцією на вісь Оу. Ці координати можуть бути відомими або 

невідомими. Якщо координати точки М невідомі, то цю точку позначають М(х;у). 

Якщо ж вони відомі, то позначають М(х1; у1) або М(хМ; уМ), тобто х та у мають при 

собі числові, або буквені індекси.  

б) Полярна система: Ця система складається з деякої точки О, що називається 

полюсом, та горизонтальної осі Ох, що називається полярною віссю.  

Будь-яка точка М лежить на прямій ОМ=r, яка називається радіус-вектором і 

утворює з полярною віссю кут φ, який в полярній системі є аргументом.  



 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 


